Heute werde ich (Dino) das Medienpraktikum leiten. Mein Schwerpunkt ist Bildbearbeitung 2D und 3D. Folgende Punkte werde ich mit euch anschauen:

1. Photoshop Elements 2.0

Ich werde mit euch ein kleines Bild mit eurem Namen und einem hübschen Hintergrund erstellen. Daraus sollt ihr Photoshop ein bisschen kennen lernen, und diverse Filter anwenden können. Also ist die 2D Bilderstellung das erste, dass wir machen werden.

2. Blender 3D 2.37a

Blender 3D ist ein Freeware 3D Bildbearbeitungs und –erstellungs Programm mit beinahe unbeschränkten Möglichkeiten.

Ein paar dieser unbeschränkten Möglichkeiten seht ihr auf http://www.blender3d.org/cms/Gallery.55.0.html . Wir werden diese Programm nur im kleinen Stil kennenlernen, da es (wie jedes andere 3D Programm) sehr komplex ist und viel Übung braucht. Am Schluss werden wir Farbe einer bis jetzt unbekannten Form kennenlernen.

3. ICT-Test abschliessen

Wer unseren heiss begehrten ICT Test der UNI Zürich noch nicht erledigt hat, sollte noch genügend Zeit haben, um ihn abzuschliessen.

4. Mail an mich

Da ich gerne eine Rückmeldung von diesen 2 Stunden hätte, schreibt mir bitte ein Mail, die folgende Fragen beantworten:

· Wie fandest du das Programm Photoshop Elements 2.0 ?

· Wie fandest du das Programm Blender 3D ?

· Sollte ich wieder einmal eine kleine Stunde organisieren ?

· Was sind die positiven Aspekte ?

· Und was die negativen ?

Wenn ihr mit diesen Arbeiten fertig seit, könnt ihr euer Photoshop-Bild in eure private Homepage einbauen. Danach könnt ihr eure freien Arbeiten erledigen.
